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Vragen van het lid Kuiken en Maij (beiden PvdA) aan de Staatssecretaris van 
Veiligheid en Justitie over het bericht dat Griekenland 300.000 migranten zou 
willen laten doorreizen naar de rest van de EU (ingezonden 5 maart 2015). 

Antwoord van Staatssecretaris Dijkhoff (Veiligheid en Justitie) mede namens 
de Minister van Buitenlandse Zaken (ontvangen 27 maart 2015) 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht dat Griekenland ermee dreigt om 
300.000 tot 500.000 migranten reisdocumenten te geven zodat zij door 
kunnen reizen naar de rest van de EU?1 

Antwoord 1
Ja, daar heb ik kennis van genomen. 

Vraag 2
Klopt dit bericht? Wat is er waar van de uitspraken van de Griekse ondermi-
nister, die dit voornemen heeft uitgesproken? Zijn deze voornemens van 
Griekenland in formeel Europees verband reeds aangekondigd? Wanneer 
wordt over deze voornemens gesproken? 

Antwoord 2
Dergelijke uitspraken zijn niet in formeel Europees verband gedaan. Tijdens 
de JBZ-Raad van 12 maart jl. verklaarde de Griekse Minister dat de Griekse 
regering geen unilaterale acties zal ondernemen die strijdig zijn met haar EU 
verplichtingen. 

Vraag 3 en 4
Wat is de reactie van de EU op dit voornemen van reactie, en welke reactie 
brengt u namens Nederland daarbij in? 
Deelt u de mening dat de EU, en daarin ook Nederland, scherp stelling 
moeten nemen tegen elk voornemen van de Griekse regering dat erop 
neerkomt om migranten zonder enige grond te legaliseren, en zo door te 
laten reizen naar de rest van de EU, om van het eigen illegalenprobleem af te 
komen? Zo nee, waarom niet? 

1 http://www.ad.nl/ad/nl/34040/Griekenland/article/detail/3874884/2015/02/27/Grieken-dreigen-
Europa-met-stroom-van-300-000-vluchtelingen.dhtml
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Antwoord 3 en 4
De door deze Griekse bewindspersoon gedane uitspraken over het openstel-
len van de grenzen acht het kabinet onacceptabel. Griekenland is verplicht de 
nakoming van het EU-recht te verzekeren en het kabinet heeft de Griekse 
autoriteiten daarop aangesproken. 

Vraag 5
Deelt u de mening dat Griekenland zelf een (Europese) verantwoordelijkheid 
heeft om asielzoekers en vluchtelingen een eerlijke procedure en opvang te 
bieden, en moet zorgen voor een terugkeerbeleid van ongedocumenteerde 
migranten? Zo ja, op welke wijze gebeurt dit in Griekenland, en welke hulp 
krijgt men daarbij vanuit de EU, inclusief Nederland? 

Antwoord 5
Ja, uiteraard heeft Griekenland een eigen verantwoordelijkheid om asielzoe-
kers en vluchtelingen een eerlijke procedure te bieden en om te zorgen voor 
een terugkeerbeleid van ongedocumenteerde migranten. Griekenland is, op 
dezelfde wijze als de andere EU-lidstaten, verplicht de nakoming van het 
EU-recht te verzekeren. Zoals uw Kamer bekend is, is Griekenland op dit 
moment nog niet bij machte om dat zelf op afdoende wijze te doen, 
waardoor er een verlenging op het herziene Actieplan komt. Griekenland 
krijgt hulp van de EU door middel van aanvullende financiering, operationele 
ondersteuning door EASO en meerdere Frontex-operaties. Op het terrein van 
terugkeer heeft de nieuwe Griekse regering aangegeven prioriteit te willen 
verlenen aan vrijwillige terugkeer. Zo zijn er plannen om het programma voor 
vrijwillige terugkeer met IOM uit te breiden. 

Vraag 6 en 7
Hoe beoordeelt u het verzoek van Griekenland om meer te worden gecom-
penseerd vanwege de toestroom van vluchtelingen, en dat er een meer 
gelijkmatige verdeling van asielzoekers in de EU moet komen, mede 
indachtig het feit dat al vier jaar geen asielzoekers in het kader van de 
Dublin-verordening aan Griekenland kunnen worden overgedragen? 
Is de Nederlandse regering van mening dat er vanuit de EU voldoende hulp 
en solidariteit is met de zuidelijke lidstaten in het omgaan met de migranten-
toestroom? In welke mate zijn de inspanningen van de landen zelf en van de 
EU als geheel afdoende? 

Antwoord 6 en 7
De zuidelijke lidstaten, waaronder Griekenland, kampen met grote uitdagin-
gen op het gebied van illegale immigratie. Griekenland wordt, zoals 
hierboven vermeld, daarom al jaren op meerdere manieren door de EU 
bijgestaan. Een ander deel van de lidstaten, waaronder Nederland, neemt 
echter het grootste aandeel asielzoekers voor zijn rekening. Illegale immigra-
tie en asiel zijn geen los van elkaar staande fenomenen. Daarom moet de 
aanpak zich op beide tegelijkertijd richten. De EU toont solidariteit met 
lidstaten die kampen met een bijzondere migratiedruk door middel van 
Frontex-operaties, assistentie van EASO en financiering. Op hun beurt mag 
van die lidstaten verwacht worden dat ze de verplichtingen naleven van het 
asielacquis, inclusief het Dublinstelsel. Ook hebben lidstaten een eigen 
verantwoordelijkheid om te zorgen voor effectieve grensbewaking aan de 
buitengrenzen. 

Vraag 8
Op welke wijze bevordert u in Europees verband de solidariteit tussen de 
noordelijke en zuidelijke lidstaten in het migrantenvraagstuk, en voorkomt u 
dat die door dreigementen en het niet nakomen van afspraken steeds verder 
wordt ondermijnd en uitgehold? 

Antwoord 8
De EU-lidstaten hebben allen een eigen verantwoordelijkheid in het op 
correcte wijze nakomen van de EU-verplichtingen die ze zijn aangegaan. In 
die gevallen waarin dit voor een lidstaat niet mogelijk blijkt, is er hulp vanuit 
de EU, zoals hierboven aangegeven. Nederland heeft bijvoorbeeld meermaals 
personeel en materiaal bijgedragen aan Frontex-operaties en experts 
geleverd aan EASO. Daarmee levert Nederland dus ook expertise. Op het 
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terrein van mensenhandel en mensensmokkel in de lidstaten en/of derde 
landen is Nederland bijvoorbeeld ook nauw betrokken bij de uitvoering van 
de operationele actieplannen betreffende georganiseerde illegale immigratie 
en mensenhandel in het kader van het European Multidisciplinary Platform 
against Criminal Threats (EMPACT). 

Vraag 9
Bent u bereid alles op alles te zetten om binnen de EU tot een gezamenlijke, 
gedeelde migrantenagenda te komen, waarbij alle landen hun verantwoorde-
lijkheid nemen, en waarbij de EU knelpunten op solidaire en urgente wijze 
adresseert? Zo ja, op welke wijze en wanneer gaat u daar uitvoering aan 
geven? 

Antwoord 9
Nederland is steeds een constructieve gesprekspartner geweest op dit terrein 
en zal dat in de toekomst ook blijven. Bijvoorbeeld in de gesprekken in de EU 
over de nieuwe Europese Agenda voor migratie, en door materiële en/of 
personele bijdragen te leveren aan de EU-agentschappen indien deze 
redelijkerwijs beschikbaar kunnen worden gesteld.
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